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จัดทำโดย

มูลนิธิไทยโรดส
ศูนยวิจัยอุบัติเหตุแหงประเทศไทย สถาบันเทคโนโลยีแหงเอเชีย (AIT)

สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสรางเสริมสุขภาพ (สสส.) และ
ศูนยวิชาการเพื่อความปลอดภัยทางถนน มูลนิธิสาธารณสุขแหงชาติ
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 ชวยลดโอกาสการเสียชีวิตจริงหรือ

สําหรับรถจักรยานยนตในประเทศไทย ไดรับการยืนยันอยางชัดเจนจากผลงานวิจัยของ
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1. เดินทางระยะใกล 64 % 

2. ไมไดขับขี่รถออกถนนใหญ 37 % 

3. เรงรีบ 29 % 

4. รอนอึดอัด สวมใสแลวไมสบาย สกปรก 21 % 

5. กลัวผมเสียทรง 13 % 

6. ไมมีที่เก็บ พกพาลําบาก กลวัหาย 10 % 

7. ตํารวจไมจับ 8 % 

8. ไมมีหมวกนิรภัย 7 % 

9. คิดวาโอกาสเกิดอุบัติเหตุมีนอย 6 % 

10. บุคคลที่น่ังมาดวยกันก็ไมไดสวม 4 % 

10 เหตุผลสําคัญของการไมสวมหมวกนิรภัย 

แหลงท่ีมา:  การสํารวจโดยการสัมภาษณผูขับขี่และผูโดยสารรถจักรยานยนตจํานวนรวม 77,334 คน ใน 73 จังหวัดท่ัวประเทศ  

             โดย มูลนิธิไทยโรดส และ เครือขายเฝาระวังสถานการณความปลอดภัยทางถนน (Road Safety Watch) ระหวาง เดือนมีนาคม – กรกฎาคม 2553 
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13 %  เขาใจวาการน่ังซอนทายและไมสวมหมวกนิรภัย 
          ไมผิดกฎหมาย    

55 %  ไมทราบวาการน่ังซอนทายและไมสวมหมวกนิรภัย 
          มีโทษปรับทั้งคนขีแ่ละคนซอน    

แหลงท่ีมา:  การสํารวจโดยการสัมภาษณผูขับขี่และผูโดยสารรถจักรยานยนตจํานวนรวม 77,334 คน ใน 73 จังหวัดท่ัวประเทศ  

             โดย มูลนิธิไทยโรดส และ เครือขายเฝาระวังสถานการณความปลอดภัยทางถนน (Road Safety Watch) ระหวาง เดือนมีนาคม – กรกฎาคม 2553 

การรับรูตอกฎหมายเรื่องการสวมหมวกนิรภัย 
 


